Задача № 1   (к теме 1)

Если бы наклон земной оси к плоскости орбиты составлял 55°, то где бы располагались (их широта):

1. Северный тропик;

2. Северный полярный круг;

3. Южный полюс.

Задача № 2   (к темам 1,2)

Если бы наклон земной оси к плоскости орбиты составлял 50°, то продолжительность дня летом:

1. увеличилась бы;

2. уменьшилась бы;

3. не изменилась бы

Задача № 7   (к темам 3,4,5)

Определите географическую широту места, если известно, что 22 июня полуденное солнце стоит там над горизонтом на высоте 40° с.ш.

Задача № 8   (к темам 3,4,5)

Определите географическую широту пункта, если известно, что в дни равноденствия Солнце стоит там над горизонтом на высоте 64° (тень от предметов при этом падает на север).

Задача № 9   (к темам 3,4,5)

Определите географическую широту пункта, если там 22 июня в полдень тень от предметов падает на север, а Солнце находится на высоте 45°.

Задача № 8,9

(2-ой способ)

Разница между высотой Солнца в зените и высотой Солнца на какой-то параллели равна расстоянию от этой параллели до параллели, на которой Солнце находится в зените.

Задача № 10   (к темам 3,4,5)

Определите географическую широту пункта, если там 22 июня в полдень тень от предметов падает на юг, а Солнце находится на высоте 45°.

Решаем 2-ым  способом.

Задача № 11   (к теме 5)

Пункт А находится к северу от пункта Б, оба на одном меридиане. Солнце находится на высоте 70° над горизонтом в пункте А в полдень 23 сентября (тень падает на север), в пункте Б на той же высоте в полдень 22 декабря        ( тень падает на юг).

Определите:

1. широту пункта А;

2. широту пункта Б;

3. высоту Солнца в пункте А в полдень 22 декабря;

4. высоту Солнца в пункте Б в полдень 23 сентября;

5. расстояние между городами в км. 

Задача № 12   (к теме 5)

Укажите отрезки двух меридианов, на которых 22 июня в полночь по местному времени Гринвичского меридиана тень от Солнца падает на юг.   

Задача № 13   (к теме 5)

Укажите отрезки двух меридианов, на которых 22 июня в полночь по местному времени  меридиана 15° в.д. тень от Солнца падает на юг. 

Задача № 14   (к теме 2)

На корабле местное солнечное время 22ч. 08 мин. 20 октября, в Гринвиче 1ч. 13 мин. 21 октября.

Определите долготу местонахождения корабля (до минут).

